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令和２年度第２回 千葉市美浜区公民館運営審議会議事録 

 

１ 日 時  令和３年３月１９日（金） 午後２時００分～３時１５分 

２ 場 所  稲浜公民館２階 研修室 

３ 出席者   （委員：９人） 

池田謙司委員長、西村侑身子副委員長、飯島精三委員、池田孝子委員 

亀山恵美子委員、川﨑康範委員、杉山福美委員、筒井彰子委員、長岡正明委員 

（事務局：１１人） 

土肥生涯学習振興課長補佐、柴崎主査、寺村主任主事 

南雲稲浜公民館長、青栁幕張西公民館長、木村磯辺公民館長、小松幸町公民館長、 

川邊高浜公民館長、安齋打瀬公民館長、高山稲浜公民館副館長、吉野稲浜公民館 

嘱託員 

４ 議 題 

（１）報告事項 

ア 令和２年度千葉市美浜区公民館利用状況について（１月末現在） 

イ 令和２年度千葉市美浜区公民館事業報告について（１月末現在） 

（２）協議事項 

ア 令和３年度千葉市美浜区公民館事業計画（案）について 

５ 議事の概要 

（１）千葉市生涯学習振興課長補佐挨拶 

（２）委員・職員紹介 

（３）委員長・副委員長選出（互選により、池田謙司委員を委員長、西村侑身子委員を副委員  

長に選任） 

（４）報告事項 

ア 令和２年度千葉市美浜区公民館利用状況について 

事務局より、令和２年度の美浜区公民館の利用状況及び公民館図書室の運営状況について  

説明した。 

イ 令和２年度千葉市美浜区公民館事業報告について 

事務局より、令和２年度の美浜区公民館の事業報告について説明した。 

（５）協議事項 

ア 令和３年度千葉市美浜区公民館事業計画（案）について 

事務局より、令和３年度の美浜区公民館の事業計画（案）について説明し、令和３年  

度の千葉市美浜区公民館事業計画（案）について、委員から意見を伺った。 
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６ 会議経過 

池田委員長  初めに、議事（１）報告事項ア令和２年度千葉市美浜区公民館利用状況につ 

いて事務局より説明願います。 

事務局    令和２年度の千葉市美浜区公民館の利用状況及び公民館図書室の運営状況に 

ついて、稲浜公民館長が会議資料に沿って説明。 

池田委員長  それでは、議事（１）報告事項アについて、質問がございましたらお願いし 

ます。 

池田委員長  特にご質問がないようでしたら、議事（１）報告事項イ令和２年度千葉市美 

浜区公民館事業報告について、事務局より説明願います。 

事務局    令和２年度の千葉市美浜区内各公民館の事業報告について、稲浜公民館長及 

び各地区公民館長が会議資料に沿って順次説明。 

池田委員長  それでは、議事（１）報告事項イ令和２年度千葉市美浜区公民館事業報告に 

ついて、質問がございましたらお願いします。 

飯島委員   公民館が実施している事業には、家庭教育、少年教育、成人教育といった分 

類があるようだが、稲浜公民館長からの利用状況報告によると、高齢者の受講 

者が増えているという事であった。成人教育と高齢者教育の違いが分かりにく 

いので、どのような区別になっているのか教えていただきたい。 

南雲館長   事業の計画段階で、どのような方を対象として実施するのかという事を考 

え、家庭教育、少年教育、成人教育というように区分し、実施しています。成 

人教育という場合は、広く高齢者も含んでおります。また、事業の内容によっ 

ては、高齢者に限定して実施しているものもあります。いずれにしましても、 

実際に事業を実施してみますと、成人教育として実施したものの、高齢者の方 

の参加が多かったということがあります。 

飯島委員   美浜区では、高齢者の割合が増加しており、成人教育といった分類の事業だ 

けでなく、高齢者教育ということを明確にして実施していったほうが良いので 

はないかと考えます。 

南雲館長   事業を実施した結果として、高齢者の方が多かったという場合とはじめから  

高齢者を対象として実施する場合があったわけですが、今後は委員のご意見を 

踏まえて、高齢者向けの事業を増やしていきたいと思います。 

池田委員長  他にご質問がないようでしたら、議事（２）協議事項ア令和３年度千葉市美浜 

区公民館事業計画について、事務局より説明願います。 

事務局    令和３年度の千葉市美浜区内各公民館の事業計画について、稲浜公民館長及 

び各地区公民館長が会議資料に沿って順次説明。 

池田委員長  （２）協議事項ア令和３年度事業計画（案）について、質問や意見がござい 

ましたらお願いします。 
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川﨑委員   次年度の事業計画をお聞きしていますと、各公民館でコンサートの計画が見 

受けられます。しかし、コロナ禍ということで、定員の制限などもあり、公民 

館の施設では実施が厳しいという事も出てくるのではないかと考えます。その 

際には、是非、近くの小中学校の体育館を利用していただくことなどで、学校 

と公民館との連携を図っていければと考えます。 

土肥課長補佐 ただいま、川﨑委員より、大変ありがたいお申し出を頂戴いたしました。本 

当にありがとうございます。公民館の施設はあまり広くないこともあり、ソー 

シャルディスタンスを取るという事になると、さらに手狭になってしまう恐れ 

があります。私ども、生涯学習振興課と学校教育部の担当課で相談させていた 

だき、可能であれば実施できるように検討していきたいと考えております。 

長岡委員   郷土の歴史講座という事で、千葉氏や加曽利貝塚の内容の講座が多いように 

思うが、広く郷土の歴史を取り上げるようにしてほしいと考えます。私も地域 

の小学校の依頼を受けて、小学生にお話をしたりしているのですが、例えば、 

身近な美浜区の埋め立ての歴史などを取り上げていただき、小中学生向けの講 

座を実施する中で、地域を大切にする心、郷土愛を育むようにしていただきた 

いと考えます。 

  土肥課長補佐 公民館で歴史講座を取り上げるにあたっては、地元の皆さんの中から、地域 

の身近な歴史を語れる講師を探すなどして実施するようにしていきたいと考え 

ております。 

  長岡委員   最近、公民館の有料化の話題が立ち消えになっていると感じるが、他市と比 

べても、月曜日も含めて年間を通して無料で公民館が使える千葉市の方針は大 

変ありがたい。そこで、今後の公民館の有料化についてはどのようになってい 

るのか伺いたい。また、幸町公民館でも、ようやくエレベーターの設置工事が 

進んできているが、各公民館とも、高齢者の利用が増えていることや障害者の 

利用のことを考えるとエレベーターの設置も大切な課題と考えます。市内の公 

民館のエレベーター設置状況について伺いたい。 

  土肥課長補佐  現在のところ、本市では公民館につきましては、他のコミュニティセンター 

等とは異なり、無料で利用できるようになっておりますが、市の施設全体の利 

用料金の考え方や、公民館を利用する市民の方と利用しない市民の方との公平 

性などを踏まえて検討していくことが大切であると考えており、市教育委員会 

内部では継続して検討してきておりますが、現在のところ、まだ結論は出てお 

りません。今後も、市の公共施設としての在り方を検討してまいりますととも 

に、何か動きがあれば、この運営審議会でも、お知らせしていきたいと考えて 

おります。また、現在、エレベーターを設置している公民館は、構造上設置が 

難しい千城台公民館を除く中核公民館と、平成８年以降に開館した館となって 
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おり、まだ、十分とは言えない状況にありますが、基本的には、建物の改修や 

改築に合わせて、設置していきたいと考えておりますので、ご理解をお願いし 

たいと存じます。 

  池田委員長 （２）協議事項ア令和３年度事業計画（案）について、他にご質問、ご意見が 

ないようでしたら、提出されました議案等につきまして、ご異議はございません 

か。 

各委員    異議なし。 

池田委員長  その他にないようでしたら、これをもちまして、本日の審議は終了とさせてい 

ただきます。 

 

 

 

 

 

問い合わせ先 

千葉市教育委員会生涯学習振興課 

℡ 043-245-5954 

 

 


